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Задачи ОД:
· Познакомить с народным календарным праздником — Рябинником.

· Развивать познавательный интерес к конкретному объекту — дереву рябины, закрепить знания о рябине.

· Воспитывать исследовательский интерес, вежливость, уважительное отношение к окружающим.

Задачи интегрируемых образовательных областей:
Социально-коммуникативное развитие.
· Продолжать учить детей высказывать свою точку зрения.

· Закрепить правила безопасного поведения во время проведения продуктивной деятельности.

Речевое развитие
· Учить детей составлять загадки с помощью схем;
· Расширять и активизировать словарь: Рябинник, оберег.

Художественно - эстетическое развитие
· Развивать мелкую моторику рук посредством изготовления браслета из рябины.

Ход
Воспитатель: 
- Здравствуйте, гости дорогие, желанные, долгожданные! Подходите, не стесняйтесь, хочу ваши глазки видеть.
- Ребята, я очень люблю праздники, а вы любите праздники? 
(ответы детей)

- А какие праздники вы знаете? 
(ответы детей)

— Да, праздники бывают старинные, новые, свецкие, церковные. А я бы вас хотела познакомить с народным праздником, а называется он Рябинник. Вы знаете такой праздник? Нет? Давайте присядем кружком, да поговорим ладком.

- Праздник Рябинник! Какое интересное название, правда, ребята?

Как вы думаете, почему так назвали праздник? 

(ответы детей - в честь рябины )

-  Действительно, в честь рябины, в честь ее дня рождения. А в какое время года у вас день рождения? У кого летом? А осенью, а зимой, весной?

- Как вы думаете в какое время года рябина празднует свой день рождения? (ответы детей)….
- Я  раскрою вам секрет, празднует рябина именины осенью, в сентябре, потому что она в это время поспевает.

В день рождения рябины парни и девушки собирались в избе на посиделки. Себя показать да других посмотреть. На посиделках, обменивались пословицами, поговорками, загадывали загадки, соревновались в уме, находчивости, пели да плясали. Девушки и парни хвалились здесь новыми нарядами. И конечно же рассказывали о собранном урожае рябины!

Посмотрите, что я вам принесла! Что это за ягода? Подходите поближе. (тарелочки с ягодами) А как вы думаете, ягода спелая на тарелочках лежит или нет? Как вы  догадались? (она красная, мягкая, можете ее потрогать, понюхать, попробовать, ….
(ответы детей) 

 Давайте присядем.

А вы знаете, что рябина является оберегом? Что такое оберег? Как вы думаете? Какое вы слово слышите? («оберег», «беречь», «оберегать»). Действительно, оберег — это предмет, который защищает и оберегает от беды. Обереги бывают разные: камни, деревянные статуэтки, медальоны, а могут быть и игрушки. Может у вас есть оберег? (ответы детей)

Говорили, что рябина приносит счастье в дом, оберегает семью от беды и несчастий. И поэтому рябину сажали у дома, украшали ветками рябины дом к празднику. После того, как дом был украшен люди в игры  играли.
Вставайте ребята в круг. А вы мне помогайте, слова со мною повторяйте. Слова простые незатейливые.

Мы рябину собирали,

И друг друга потеряли,

Раз, два, три, четыре, пять,

Побегу тебя искать. Запомнили!!! (иду по кругу)

- Отлично поиграли, Во время праздника Рябинника еще любили загадывать друг другу загадки. А вы загадки отгадывать умеете? Послушайте, я вам загадаю.

Дни стали короче,

Длинней стали ночи,

Кто скажет, кто знает,

Когда это бывает? (Осенью)

Лист осенний долго кружит,

И его Варвара сушит.

А потом мы вместе с Варей

Дома делаем… (гербарий)

-Третья загадка, третья загадка. У меня же есть схема — подсказка, я по ней сейчас и загадку придумаю.

На вкус горькая, зато глазам приятная, птицы ею лакомятся. Что за ягода? (рябина)

— Да что я все сама вам загадки загадываю. А вы загадки знаете? А сами загадки придумывать умеете? Давайте мы сейчас с вами попробуем. А чтобы интереснее было, разделимся на 2 команды, по пять человек к одному мольберту подходите, 5 человек к другому. Для вас там тоже подсказки приготовлены.
Ваши загадки готовы? Вы выбрали, кто из вас будет загадывать? Теперь следующая команда. Молодцы, загадки можно загадать ребятам в своей группе, друзьям, а можно даже и родителям.

- Пришла пора и отдохнуть. Присаживайтесь. Посмотрите, как много у нас рябины. Урожай богатый собран.Но вот беда, ягоды быстро портятся. Ребята, а вы знаете, как ягоды сохранить, чтобы и зимой можно было полакомиться? (ответы детей) К нам в группу сегодня пришли гости, давайте у них спросим, как можно сохранить ягоды на зиму. Подходите, спрашивайте. Узнали, как я годы сохранить, давайте поблагодарим наших гостей. А теперь рассказывайте, как можно сохранить ягоды на зиму. Варенье, сушили, замораживали. Ребята, подходите, посмотрите. А еще ягоды рябины очень полезны, в них много витаминов. Присаживайтесь.

Всем рябина хороша! И полезна и глаз радует.

А в заключении праздника Рябинника из ягод украшения делали. Как вы думаете, какие украшения вы можете сделать из рябины? (ответы, показ готовых украшений из рябины: бусы, серьги, заколки, передают друг другу на подложке)

— Понравились украшения. Хотите научу?

Сделать их очень легко, например браслет. (достает из шкатулки полуготовый браслет)

Берешь проволоку, нанизываешь ягоды, закрепляешь и браслет готов. (Ребята проходят к столам, приступают к работе) — Ребята, я напоминаю вам правила безопасной работы с проволокой. Работать с проволокой нужно аккуратно, не поднимать и не махать ей, чтобы не уколоться и не уколоть своего соседа.
Замечательные браслеты получились! Вам понравилось? С каким мы сегодня праздником познакомились? Чтобы осталась память о нашей встрече предлагаю сделать фотографию! Большое спасибо, до новых встреч.

