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Не родился еще малыш, который не порезал ладошку стеклом, не разбил об асфальт коленку, и не вылил на себя чашку горячего чая.

Ссадина. 

Обработайте поврежденное место раствором перекиси водорода, чтобы пузырьки кислорода очистили его от грязи. Затем смажьте ссадину зеленкой – она убивает микробы. Но если ранка глубокая, обработайте только ее края.

Ушиб , растяжение.

Основные принципы помощи при ушибе: холодный покой, последующее тепло, массаж прилегающих тканей. Приложите что-нибудь холодное, к примеру лед или компресс Наложите на место ушиба эластичный бинт. А с 3-их суток после травмы ушиб можно греть сухим теплом (грелка) для рассасывания отека. Если образовалась гематома, ее придется вскрывать хирургически, иначе она может нагноиться. А пока этого не произошло, но ушиб все-таки беспокоит, то необходимо пройти несколько сеансов физиотерапии. Благотворное действие ультрафиолетового излучения не позволит образоваться соединительной ткани, если поврежден сустав,  и развиться гематоме.

Вывих    

Как правило, необходимо обезболивание. Иногда удается обойтись таблеткой анальгина, но лучше положить лед и сделать обезболивающий укол. Согрейте ребенка, хорошенько закутав его и дав горячего чаю (это необходимо для предотвращения болевого шока). Зафиксируйте пострадавшую конечность, прибинтовав ее к какому-нибудь подручному средству – лыже, доске и.т.д. Ногу можно прибинтовать к другой ноге, а руку к туловищу. Действуйте максимально осторожно – любое неловкое движение причинит ребенку острую боль.

Перелом

Характерные признаки перелома – боль, отечность, синяк, искривление конечности, (если перелом со смещением) и характерный хруст. Если перелом открытый, сначала остановите кровотечение, приложив проглаженный платок и замотав это место бинтом. Дальнейшее действия такие же, что и при вывихе: обезболивание, обездвиживание  конечности .

Ожог

Направьте на обожженное место струю холодной воды, наложите стерильную повязку и доставьте ребенка к врачу - ожог может быть глубже, чем кажется на первый взгляд. Если ребенок обварил кипятком место, закрытое слоем одежды, то немедленно снимите горячую мокрую вещь. Иначе жар, сохраненный в одежде, причинит еще большую боль пострадавшему органу. Обычно при легких ожогах, когда только покраснела и немного отекла поверхность, применяют распространенные народные средства: смачивать обожженное место слабой теплой чайной заваркой или марлей, пропитанной соком алоэ. Как антисептик и обезболиватель действует мед , намазанный на больное место. Успокоить жжение может мятная зубная паста., нанесенная тонким слоем .Конечно эти советы применимы если площадь легкого ожога не велика. Но ни в коем случае не смазывайте обожженное место маслом. Густая масляная консистенция  не позволит пораженному месту дышать, она словно тиски обхватит рану. Не рекомендуется смачивать ожог мочой – это небезопасно, т.к. «лекарство» не стерильно. В аптеках есть специальные спреи, пена которых обладает дезинфицирующим и противовоспалительным действием. При сильном ожоге необходимы согревающие процедуры, обезболивание.
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Какие же это правила?  Напомним о них. Поскольку возбудители кишечных инфекций часто попадают в организм с водой то воду из непроверенных источников нельзя пить и даже употреблять в хозяйстве без кипячения.

· В доме следует соблюдать чистоту и бороться с мухами – разносчиками возбудителей инфекций.

· Пища для ребенка должна быть безукоризненно свежей, готовить ее надо чистыми вымытыми с мылом руками, на чистом столе.

· Детскую посуду надо мыть горячей водой с мылом, а затем обдавать кипятком.

· Поскольку молоко и молочные продукты – благодатная  среда для сохранения и размножения микробов – возбудителей желудочно-кишечных  инфекций, в летне-осенний период  молоко надо обязательно кипятить.

· Особенно важно следить за тем, чтобы фрукты, овощи и ягоды, которые дают детям тщательнейшим образом промывались. Огурцы, редиску, морковь желательно сначала 

промыть специальной щеткой, потом мыть под струей воды, затем еще обдать кипяченой водой. Другие овощи, 

а так же ягоды и фрукты нужно тщательно промывать под краном, а затем обдавать кипяченой водой.

· Если у кого-либо из членов семьи появится кишечное расстройство, следует немедленно взывать врача и принять меры, чтобы больной не соприкасался с детьми.


Сейчас мы радуемся солнечным денькам, частым прогулкам на свежем воздухе и предстоящему отпуску. Но даже летом, в этот, казалось бы, благополучный  с точки зрения обеспеченности витаминами период времени года, нам необходимо следить за тем, чтобы их поступало в достатке. Так, бета-каротин, витамины С и Е защищают клетки от вредного воздействия солнца, озона и агрессивных кислородосодержащих молекул, которые образуются в организме при повышенной активности солнца. В жаркие дни, при повышенном потоотделении, организм интенсивно теряет минеральные вещества, которые нужно восполнять
Болгарский перец В это время перец доступен по цене, и этим надо непременно воспользоваться! Спелый красный перец является одним из лучших поставщиком в организм витамина С
Абрикосы даже в виде кураги очень полезны, богаты калием и марганцем.
Стручковый горох ешьте в любом виде: добавляйте  в салаты, отваривайте или тушите.

Черная смородина содержит гораздо больше витамина С, чем красная.

Дыня прекрасно утоляет жажду в жаркие дни и совсем некалорийна – одна небольшая (около 500 грамм) дыня содержит всего 170 калорий.

Молодая морковь. У молодой летней моркови полезна даже ботва. Любопытно, что в ней содержатся вещества, повышающие сексуальную активность. Молодую морковь лучше всего тщательно мыть с помощью щетки.
Земляника. В этой ароматной ягоде обнаружено более 300 различных веществ, полезных для здоровья. Рекомендуется по возможности ежедневно съедать около 500 г. этих ягод (всего 165 калорий). Очень вкусное лекарство!


Лето-пора путешествий и новых впечатлений. Чтобы отдых был приятным, будьте бдительны и осторожны, Помните об опасностях, которые подстерегают детей в дальней поездке и во время отдыха. 
Опасности, связанные с путешествием на            личном транспорте:

·  открытые окна;

·  незаблокированные двери;

·  остановки в незнакомых местах.

Сажайте детей на самые безопасные места (середину или правую часть заднего сидения). Пристегивайте  ребенка ремнями безопасности.

Не разрешайте ребенку стоять между сидениями,  высовываться из окна, выставлять руки, снимать блок с двери, трогать ручки во время движения. Выходить из машины ребенку можно только после взрослого.

Опасности, связанные с жизнью на даче:  

· печка;

· инструменты;

· заброшенные доски с гвоздями.

Ребенок должен твердо запомнить, что ему нельзя:

· подходить близко к незнакомым животным;

· открывать печную дверцу и трогать печную заслонку;

· трогать инструменты;

· купаться в отсутствие ответственных за него взрослых.            

Опасности, связанные с катанием на роликах и велосипеде:

· крутой склон дороги;

· неровности на дороге;

· проезжающий транспорт.

Не разрешайте ребенку выходить на улицу с велосипедом, самокатом или роликами без сопровождения взрослых. Научите его останавливаться у опасных мест – выездов машин из дворов, с автостоянок и др. Разрешайте кататься только по тротуарам с ровной поверхностью. Если ребенок еще плохо управляет велосипедом и часто падает, снабдите его индивидуальными средствами защиты – наколенниками, налокотниками, шлемом.
Здоровья вам и приятного отдыха!


К купанию в естественных водоемах можно приступать после подготовки к нему более мягкими закаливающими процедурами (детей до 2 лет в открытом водоеме купать не рекомендуется). Вода должна быть чистой, проточной. Из-за опасности кожных заболеваний нельзя купаться в водоеме, где водятся утки. Место для купания должно быть неглубоким, с медленным течением, ровным песчаным дном и песчаным пляжем. Глубина воды для детей 2—3 лет — примерно 25—30 см. Рядом с ребенком должен находиться взрослый. 

Купание можно начинать при установившейся погоде, когда температура воздуха не ниже 25-26оС, а температура воды не менее 22-24оС. В дальнейшем при регулярном  купании температура воздуха и воды может быть ниже. Купаться можно не более одного раза в день, начиная купание с 1-2 минут (1-2 окунания) в зависимости от самочувствия ребенка. В последующем общая длительность купания для детей 2-3 лет примерно 5-6 минут, а для детей 4-7 лет – 6-8 минут. Это зависит от настроения и самочувствия ребенка. Ни в коем случае нельзя тащить в воду насильно. Ребенку в воде следует двигаться – плескаться, прыгать, взявшись со взрослыми за руки, играть с мячом. С 5-6 лет детей учат плавать. Ребенок заходит на глубину не больше 60-70 см (по пояс), расстояние от берега не далее 2-3 метров. Разумеется, пребывание ребенка в воде должно находиться под строгим контролем взрослого.
В средней полосе России самое лучшее время для купания – от 10 до 12 часов. Купаться натощак и раньше, чем через 1-1,5 часа после еды, не следует. Ребенок не должен входить в воду разгоряченным или озябшим. После купания его нужно быстро вытереть и переодеть в сухую одежду.


Туризм – одна из форм физического воспитания детей, которая обладает всеми необходимыми компонентами для сохранения и укрепления здоровья. Это – общение с природой, смена обстановки, психологическая разгрузка и физическая активность. 
Туризм развивает такие прекрасные черты человеческого характера, как коллективизм, дисциплинированность, упорство, настойчивость. В последние годы получил развитие семейный туризм. Семейные путешествия укрепляют дружеские отношения между родителями и детьми.

Цель этих походов – оздоровление организма детей, приобретение навыка ориентировки на местности, умение разбираться в карте-схеме маршрута, знакомство с родным краем, воспитание любви к родной природе, к земле.

Подготовка к туристическому походу начинается с того, что совместно с родителями разрабатывается маршрут похода, определяют места остановок, обсуждается необходимое снаряжение. Вместе с детьми обсуждается план движения в походе по составленной карте. Поэтому необходимо:
· ознакомить детей с картой-схемой и с условными обозначениями на ней;

· научить детей находить обозначенный на карте предмет местности (от здания и участков до более мелких условных обозначений);

· научить правильно, ориентироваться по карте в зависимости от места расположения.

Накануне похода необходимо провести с детьми беседу, в ходе которой очень важно довести до детей, как необходимо вести себя во время похода.
Каждый поход должен запомниться детям и так называемым сюрпризным моментом: какой-либо неожиданной игрой или интересной встречей (с лесовичком, гномом, ежиком, лисичкой и т.д.). роли сказочных персонажей исполняют родители, они же проведут подвижные игры, игры с элементами спортивного ориентирования
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Что делать если ребенок получил травму.





Как предупредит кишечную инфекцию.





Витамины для лета.





Безопасность детей летом.





Купание в водоеме.





Туризм.





Только на страницах этой газеты вы узнаете последние советы, рекомендации по ЗОЖ и веками накопленный народный опыт, который в нашем ДОУ мы используем в работе с детьми. 
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